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2012D47512 De vaste commissie voor Economische Zaken heeft over het Ontwerpbe-
sluit tot wijziging van het Besluit houders van dieren in verband met 
wijzigingen op het gebied van het doden van dieren zonder voorafgaande 
bedwelming (Kamerstuk 31 571, nr. 23) de navolgende vragen ter 
beantwoording aan de regering voorgelegd. 

De voorzitter van de commissie,
Hamer 

De adjunct-griffier van de commissie,
Peen 
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1 In welke gevallen besluit u tot het afwijken van de plicht tot 
aanwezigheid van een controlerende ambtenaar en aan welke eisen 
moet een kwaliteitssysteem voldoen? 

2 Is er een minimum aantal te slachten dieren waaronder geen 
permanent toezicht plaatsvindt? 

3 Is het mogelijk om in het geval geen ambtenaar aanwezig is, 
permanent cameratoezicht toe te passen? 

4 Welke criteria worden er gehanteerd bij de beoordeling van de 
geschiktheid van het dier om geslacht te kunnen worden? 

5 Welke rol heeft de ambtenaar bij het beoordelen of het dier 
geslacht mag worden? 

6 Welke ingreep kan/ mag de ambtenaar plegen als hij/zij van oordeel 
is dat onterecht geoordeeld is dat een dier geslacht mag worden? 

7 Indien binnen 40 seconden geen bewusteloosheid is aangetoond, 
welke extra ingreep dient dan alsnog te worden gebruikt om te 
bedwelmen? 

8 Is uitgesloten dat nogmaals wordt aangesneden? 
9 Welke ingrepen acht de wetgever toelaatbaar als na 40 seconden 

nog bewustzijn wordt vastgesteld? 
10 Hoeveel tijd mag er tussen de constatering van de aanwezigheid 

van bewustzijn zitten en de daadwerkelijke bedwelming? 
11 Is het te verwachten dat het dier verplaats zal worden voor de 

«extra ingreep» door het bijvoorbeeld uit de kantelbox te halen? 
12 Welke rol kan/mag de toezichthoudende ambtenaar spelen bij het 

alsnog bedwelmen? 
13 Welke sancties gelden er als een dier langer dan 40 seconden bij 

bewustzijn is? 
14 Nu het besluit stelt dat de dieren in een comfortabele positie 

gehouden dienen te worden, betekent dit dat de rugligging voor 
runderen niet meer toegestaan zal worden? 

15 Hoe zal dan het criterium van de oprichtingsreflex waargenomen 
moeten worden bij dieren die gefixeerd zijn? 

16 Kan het criterium «pijnprikkel neustussenschot» wel worden 
vastgesteld? 

17 Zijn er nog andere criteria (buiten de vijf genoemde) aan de hand 
waarvan bewustzijnsverlies worden vastgesteld en zo ja, waarom 
zijn deze niet in het besluit opgenomen? 

18 Wordt het aantal onbedwelmd te slachten dieren gebaseerd op een 
behoefteverklaring van een religieuze organisatie? 

19 Waarom is er geen regelgeving tot verplichte etikettering van 
ritueel geslacht vlees opgenomen in het besluit, zodat consumen-
ten ten weten wat ze kopen? 

20 Waarom is er geen artikel opgenomen in het besluit dat regelt dat 
het aantal onbedwelmd geslachte dieren afgestemd dient te 
worden op de vraag naar het vlees afkomstig van deze dieren of is 
geen quotum gesteld aan het aantal onbedwelmd geslachte dieren? 

21 Is bekend hoeveel meer onbedwelmd geslachte dieren er nu en in 
de toekomst in de reguliere vleesketen terechtkomen doordat zij 
alsnog bedwelmd moesten worden doordat zij niet binnen 40 
seconden het bewustzijn hebben verloren? 

22 Waarom is in het besluit niets terug te vinden of uitgewerkt over de 
werkwijze, status, taken etcetera van de in te stellen wetenschappe-
lijke commissie inzake het dierenwelzijn? 

23 Is de aangewezen ambtenaar voor het houden van permanent 
toezicht altijd een veearts of kan dit ook een ander persoon zijn? 

24 Wat houdt het permanent toezicht in de praktijk daadwerkelijk in, is 
dit ook echt permanent of is het steekproefsgewijs? 

25 Aan welke minimale opleidings- en ervaringseisen moet een 
toezichthouder voldoen? 
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26 Waarom zou een slachter zelf mogen en kunnen vaststellen 
wanneer een dier wel of niet geschikt is om onbedwelmd geslacht 
te worden en is dit niet de taak van een veearts, welke overwegin-
gen liggen hieraan ten grondslag? 

27 Op welke manier en op basis van welke criteria moet de mentale 
toestand van een dier worden beoordeeld en worden bepaald of 
een dier al dan net geschikt is om onbedwelmd geslacht te worden, 
op basis waarvan is dit besloten en waarom is de rol van een 
wetenschappelijke commissie inzake het dierenwelzijn hier niet 
opgenomen? 

28 Door wie wordt gecontroleerd of de beoordeling voor de geschikt-
heid van het dier correct wordt uitgevoerd, hoe wordt hier 
gehandhaafd en hoe wordt gehandeld in geval van een menings-
verschil tussen de slachter en de toezichthouder? 

29 Waarom worden kantelmethoden om te fixeren niet verboden, 
terwijl het kantelen van een dier negatieve aspecten heeft voor het 
dierenwelzijn? 

30 Waarom is in het besluit niet opgenomen dat herhaalde halssnedes 
niet zijn toegestaan? 

31 Kunt u bevestigen dat er geen onderscheid gemaakt wordt tussen 
kleinere dieren, zoals geiten en schapen, en grotere dieren, zoals 
runderen, met betrekking tot de periode van bewusteloosheid na 
het aanbrengen van de halssnede? 

32 Kunt u aantonen dat de periode van 40 seconden vanaf het 
aanbrengen van de halssnede welzijnsverbetering toevoegt voor 
alle slachtdieren 

33 Op basis van welke wetenschappelijke kennis is besloten te komen 
tot een 40-secondenregel of is dit op basis van een eigen 
inschatting? 

34 Op welke wetenschappelijke manier is zorgvuldig te bepalen of een 
dier het bewustzijn heeft verloren? 

35 Waarop zijn de indicatoren die na de halssnede gemeten moeten 
worden om verlies van bewustzijn vast te stellen gebaseerd, op 
basis waarvan zijn ze gekozen en wie heeft hierbij geadviseerd? 

36 Vanaf welk moment of vanaf hoeveel seconden na het toebrengen 
van de hallsnede worden de indicatoren bekeken? 

37 Hoe lang duurt het per indicator om deze te meten? 
38 Middels welke wetenschappelijk beproefde methode wordt de 

spontane ooglidreflex gemeten? 
39 Middels welke wetenschappelijk beproefde methode wordt de 

pijnprikkel neustussenschot gegeven en getest? 
40 Middels welke wetenschappelijk beproefde methode worden 

spontane ritmische ademhalingen gemeten? 
41 Wat wordt verstaan onder spontane ritmische ademhalingen, wat is 

«spontaan» en wat is «ritmisch»? 
42 Is er bij een dier waarvan de keel door is gesneden in algemene zin 

nog wel sprake van een ritmische ademhaling, ook rekening 
houdend met een situatie waarin een ademhalingsstilstand kan 
plaatsvinden en het dier nog wel bij bewustzijn is? 

43 Middels welke wetenschappelijk beproefde methode wordt de 
oprichtreflex gemeten? 

44 Middels welke wetenschappelijk beproefde methode is een 
oprichtreflex te meten wanneer een dier gekanteld is of op de rug 
ligt? 

45 Middels welke wetenschappelijk beproefde methode wordt de 
dreigreflex gemeten en hoe wordt door een slachter, die geen 
specialist is op diergedrag, een dreigreflex herkend? 
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46 Hoe en door wie wordt het dier achteraf bedwelmd wanneer het 
dier het bewustzijn niet binnen 40 seconden heeft verloren en 
welke wetenschappelijk beproefde methode wordt hiervoor 
gebruikt per diersoort, welke methoden worden toelaatbaar geacht 
voor het doen van een extra ingreep om het dier alsnog te 
bedwelmen en waarom? 

47 Op welke wetenschappelijk beproefde manier is het mogelijk om 
een dier dat gekanteld ligt nog te bedwelmen wanneer het niet 
binnen 40 seconden het bewustzijn heeft verloren? 

48 Hoe verhoudt artikel 6.8a eerste lid zich tot de noodzaak van het 
doen van onderzoek naar de wijze waarop een verhoging van het 
aantal dieren, dat binnen 40 seconde het bewustzijn heeft verloren, 
kan worden bereikt. 

49 Op welk termijn zal de registratieplicht van slachthuizen van kracht 
worden en krijgen niet-geregistreerde slachthuizen door deze 
registratieplicht geen toestemming om onbedwelmd te slachten?
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